Тест по теме «Покрытосеменные растения»

1.Вставьте пропущенное слово.

1. Закончите предложения, вставив необходимые по смыслу слова.

A. Отличительная особенность покрытосеменных – наличие … и …

Б. Все покрытосеменные подразделяются на классы: … и …

B. Покрытосеменные – это наиболее широко распространенная группа растений на Земле, так как …

Г. В процессе эволюции покрытосеменные приобрели ряд важных признаков: …

2. Выберите правильный ответ

1. К однодольным относятся семейства:

А. Злаковые

Б. Крестоцветные

В. Бобовые

Г. Лилейные

 2. К семейству Бобовых относятся:

А. Акация

Б. Дикая редька

В. Клевер

Г. Лук

 3. К семейству Крестоцветных относятся:

A. Капуста и пастушья сумка

Б. Дикая редька и картофель

B. Томат и горох

Г. Одуванчик и горчица

 4. Формула цветка Ч(5)ЧЛ(5)Т5П1 соответствует семейству:

А. Розоцветных

Б. Пасленовых

В. Крестоцветных

Г. Сложноцветных

 5. Семейству Розоцветных соответствуют признаки:

A. Соцветие зонтик

Б. Плод ягода

B. Формула цветка Ч4Л4Т2+4П1 
Г. Сетчатое жилкование листа

 6. Для семейства Крестоцветных характерны плоды:

А. Стручок

Б. Коробочка

В. Стручочек

Г. Зерновка

 7. К семейству Злаковых относятся:

А. Просо и кукуруза

Б. Рожь и пшеница

В. Пшено и горох

Г. Клевер и ячмень

 8. Воронковидные цветки характерны для семейства:

А. Сложноцветных

Б. Бобовых

В. Злаковых

Г. Пасленовых

 9. Язычковые цветки имеются у:

А. Василька

Б. Подсолнечника

В. Одуванчика

Г. Акации

 10. Лук относится к семейству:

А. Злаковых

Б. Розоцветных

В. Пасленовых

Г. Лилейных

 11. Отличительной особенностью семейства является:

А. Строение цветка

Б. Строение соцветия

В. Жилкование листа

Г. Вид плода

 

3.  Из перечисленных признаков выпишите характерные для: I – класса «Однодольные», II – класса «Двудольные».
A. Число лепестков и чашелистиков кратное четырем или пяти

Б. Мочковатая корневая система

B. Стержневая корневая система

Г. Число чашелистиков и лепестков кратное трем

Д. Дуговое или параллельное жилкование

Е. Сетчатое жилкование

Ж. Две семядоли

3. Одна семядоля

 

4. Выберите верное утверждение.

29. 1. Семяпочка у покрытосеменных защищена завязью.

2. Покрытосеменные – это самая распространенная группа растений на Земле и объединяет около 450 тыс. видов.

3. Отдел Цветковые включает 2 класса – Однодольные и Двудольные.

4. Цветковые произрастают во всех климатических поясах Земли.

5. Ткани покрытосеменных растений отличаются значительной степенью специализации.

6. Для покрытосеменных растений характерно быстрое накопление органического вещества в результате фотосинтеза, активный обмен веществ, образование различных биологически активных веществ, активный рост.

7. У цветковых растений развитие женского и мужского гаметофитов значительно сокращено.

Гаметофиты представлены: семезачатком и пыльцевой трубкой.

8. Спорофитные формы у цветковых растений представлены древесным и травянистым типом.

9. Древесные формы произошли от травянистой группы растений.

10. Побеговая часть цветковых растений представлена стеблем и почками.

11. Все деревья относятся к классу Двудольных.

12. Внешняя часть ствола деревьев образована камбием.

13. Пробка, покрывающая луб, является продуктом деления клеток особой ткани – пробкового камбия.

14. У вечнозеленых деревьев частичная замена листьев происходит каждые 6–7 лет.

15. Небольшие цветки у деревьев свидетельствуют о том, что они опыляются ветром.

16. Цветок – это видоизмененный побег.

17. Венчик цветка представлен ярко окрашенными лепестками.

18. Пестик цветка образован широкой завязью, тонким столбиком и рыльцем.

19. У всех покрытосеменных растений цветки обоеполые.

20. Плод является органом размножения, развивающийся из цветка, защищает семена и способствует их распространению.

21. Для однодольных растений характерно: мочковатая корневая система, простые листья с дуговидным или параллельным жилкованием, число чашелистиков или лепестков кратно 4 или 5.

22. Цветковые растения произрастают только в природных зонах умеренного и тропического пояса.

23. Большинство растений покрытосеменных относятся к классу однодольных.

24. Двудольные – самые молодые в эволюции представители растительного царства.

25. Строение органов цветковых характеризуется высокой степенью специализации.

26. Травянистые растения произошли от древесных форм.

27. Травы, кустарники и деревья образуют многоярусные растительные сообщества.

